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R ealizări la producţia  n etă
Continua creştere a 

eficienţei întregii ac
tivităţi de producţie, 
cerinţă de bază a a- 
plicării noului meca
nism economico-fi 
nanciar, s-a oglindit 
fidel la întreprinde
rea mecanică Mîrşa 
în realizările la pro
ducţia netă. Astfel, 
anul trecut, în con
diţiile creşterii cu 41

la sută — faţă de 
1978, producţia netă 
s-a realizat în pro
porţie de 100,1 la su
tă, iar în cursul pri
mului trimestru al 
anului curent în pro
porţie de 105 la su
tă, realizările fiind 
cu 34 la sută mai 
mari decât în aceeaşi 
perioadă a anului 
precedent.

Amplu program  de a sim ilare
începînd cu luna aprilie a acestui an, 

colectivul de cadre tehnico-inginereşti al 
filialei sibiene a I.I.T.P.I.O. (Institutul 
pentru inginerie tehnologică şi proiectare 
pentru industria chimică) a declanşat o 
amplă acţiune de tipizare şi întocmire a 
proiectelor de execuţie a unor utilaje teh
nologice, în scopul reducerii importurilor. 
Se estimează o economie anuală de peste 
15 milioane lei valută. De notat că aceas
tă acţiune însumează circa 30 la sută din 
capacitatea de lucru anuală a filialei.

Preambulul anchetei de faţă ne-a lost sugerat de două 
elemente statistice, reprezentáld indicii de utilizare a fondu
lui de timp al muncitorilor şi a maşinilor-unelte în industria 
constructoare de maşini a judefului. Aceştia sînt de 85,3 la 
sută (pe 4 luni) şi, respectiv, 93,4 la sută (pe 3 luni). Şi unul, 
şi altul, aşadar, departe de nivelul propus în cadrul Con 
ferinţei judeţene de partid din noiembrie, anul trecut. Fac
torii perturbatori se cunosc. în general! Dincolo de acest 
„în genera!" şi de ceea ce sugerează statisticile, ne-am 
deplasat în două mari unităţi economice pentru a „fotogra
fia" perioada pe care nu o acoperă nici una din raportările 
statistice în vigoare: timpul de la hotarele dintre schimburi, 
îndeosebi în preajma liniilor tehnologice şi utilajelor condu
cătoare. Cum pot fi reduşi la minimum posibil timpii morţi 
din această etapă? Cum se pot racorda în mod optim acti
vităţile din două schimburi diferite? Unde se focalizează în
că rezervele? La aceste întrebări ne-am propus să răspun
dem astăzi.

(Continuare în pag a III-a>

La o maşină de frezat prin coordonate, din secţia sculărie a 
I.U.P.S. Sibiu, Francisc Cepac, muncitor de înaltă calificare reali
zează S.D.V.-uri de calitate Foto: FRED NUSS

'AflllALilAli'0  is to r ie  cu m u lte  h î r t i i  (c e  s - a u  
d o v e d it  p în ă  la u rm ă  in u tile )  şi m u ltă , 

m u ltă  b i ro c ra ţ ie
„Stimaţi oameni buni“, nu-i 

priviţi pe semenii voştri pe 
deasupra ochelarilor, pe sub 
sprîncenele adunate amenin
ţător la rădăcina nasului, din 
dosul — şi prin prisma — 
vrafurilor de dosare stivuite 
pe birouri mai mult ori mai 
puţin furniruite, încercaţi să 
renunţaţi la hîrtii şi adrese 
inutile, la somaţii priprte — 
ştampilate şi semnate —, la 
popriri, la sechestre, la reţi
neri, înainte de-a verifica şi, 
mai ales, înainte de-a sta de 
vorbă cu cel în cauză. Pen
tru că vorba românului „mă
soară de 7 ori pînă tai odată“ 
n-a fost spusă pentru . a se 
pierde în neantul nepăsării. 
Căci, iată, ce se poate întîm- 
pla . . .

în ziua de 30 august 1976, 
pe D.N. E 15 A, între Miercu
rea Sibiului şi Apoldu de Sus 
un cal, trecînd în goană şo
seaua, s-a ciocnit cu o Dacia 
1300. Calul era al lui Dragoş 
Samoilă, pe atunci cioban la

Apoldu de Sus, iar maşina a 
I.J.G.C.b. Sibiu. Maşina a fost 
stricată în valoare de 694 lei. 
S-a încheiat proces verbal, 
D.S. a fost amendat pentru 
că nu şi-a supravegheat calul 
şi trebuia să plătească şi re
paraţia maşinii. în  procesul 
verbal nr. 6090698/1.IX. 1976 
se spune că cel „bun de plată“ 
este Dragoş Samoilă din satul 
Presaca nr. 69, cioban în A- 
poldu de Sus. I.J.G.C.L.-ul îi 
trimite adresa nr. 10.700/19.X. 
1976 prin care îl somează să 
plătească Cei 694 lei. Nepri
mind răspuns îl dă în judeca
tă şi-n 10.XII. 1976 are' loc 
procesul. Dragoş Samoilă (cio
banul) se prezintă, pierde şi 
este obligat prin sentinţa ci
vilă nr. 5761/76 din dosarul 
nr. 8270/76 — să plătească 
Deşi nu prea e de acord („Ca
lul e al meu, dar. a fost în
chis în obor şi nu l-am mai

{Continuare în pag a TV-a) 
N. i. DOBRA

Sim pozion internaţional 
de ceram ică

în  perioada 27 mai — 1 iu
nie 1980, la Păltiniş se des
făşoară lucrările Simpozionu
lui internaţional de ceramică, 
organizat de Comitetul jude
ţean de cultură şi educaţie 
socialistă Sibiu. Prezintă co
municări specialişti din ţară 
(Bucureşti, Oradea, Cluj-Na- 
poca. Sighişoara) şi de peste 
hotare (Cehoslovacia, R.F.G., 
Ungaria şi Austria). Progra
mul de azi: ora 11 — deschi
derea lucrărilor simpozionu
lui; orele 12—20: prezentarea 
de referate şi comunicări; ora 
20: vizionarea unor filme do
cumentare româneşti dedica
te olăritului din România.

D.G.

Bibliofilje
Astăzi, marţi, 27 mai ora 17, 

are ioc la sediul Bibliotecii 
„Aslra“ din Sibiu şedinţa lu
nară a cercului de bibliofilie 
şi ex-libris. Vor prezenta co
municări Buc ian Cornea şi 
Cari Engber.

Turnurile de pe str. Cetăţii -  simboluri ale Si 
biului de altădată Foto: FRED NUSS
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S U B  T E N S I U N E ,  L A  Î N A L T Ă  T E N S I U N E
Mulţi dintre noi cunosc în

treprinderea de reţele electrice 
din Sibiu doar sub denumirea 
de „Uzina electrică", iar activi
tatea oamenilor de aici doar 
pentru a asigura oraşului e- 
nergie şi lumină, pentru a în
casa costul „curentului" consu
mat într-o anume perioadă de 
timp. Se cuvine să subliniem şi 
de asîădată că iresiştii desfă
şoară o activitate vastă şi 
multilaterală, că ei asigură 
transportul energiei electrice 
dintr-o parte în alta a ţării, că 
au înfăptuit cîteva premiere na
ţionale şi multe recorduri în ce 
priveşte realizarea unor insta
laţii de bună calitate şi în- 
tr-un timp mult mai scurt de
cit cele mai optimiste prevederi.

Cea mai recentă ispravă a a- 
cestor inimoşi meseriaşi a avut 
loc în apropiere de comuna 
Şeica Mare, pe linia de înaltă 
tensiune-care „leagă" Sibiul de

lernut. Ce s-a întîmplat şi cum s-au 
petrecut lucrurile? Ne spune ingi
ner Miliai Ciocu, şeful secţiei reţe
le de înaltă tensiune de la I.R.G.S. 
Datorită alunecărilor de teren 
trei stîlpi din zonă, puteau că
dea şi consecinţele sínt lesne 
de imaginat. împreună cu alţi 
specialişti, colaborînd înde
aproape şi cu colegii noştri de 
la energo montaj, cu specia
lişti din centrală şi de la mi
nister am întocmit un plan de 
acţiune minuţios, urmărind rea
lizarea minut cu minut a fiecă
rei operaţiuni. N-am uitat nici 
de oamenii cu care urma să 
realizăm acest lucru, de pregă
tirea lor profesională, de pu
terea lor de muncă şi de dă
ruire. Aceasta, deoarece lu
crarea trebuia terminată în nu
mai patru zile, adică timpul 
normal trebuia redus la jumă
tate. Deci, un nou record în 
materie. Am căutat şi am găsit

cele mai suple soluţii, am pre
conizat o îmbinare armonioasă 
a unor tehnologii de vîrf, uner 
le chiar inedite, am căutat să 
le aşezăm într-o succesiune lo
gică şi, urmărind minut cu mi
nut realizarea lor, pînă la urmă, 
am izbutit. Ba mai mult, la un 
moment dat, studiind mai bine 
terenul, acesta ne-a oferit o 
modificare de soluţie pe care 
am acceptat-o, riscînd, desigur, 
dar riscînd cu credinţa că aşa-i 
mai bine, că nu ne vom împie
dica de hîrtii ş i . . .  linia a fost 
repusă sub tensiune cu cca pa
tru ore mai devreme decît ce
le mai optimiste prevederi".

Vorbind, în continuare, des
pre oameni, aflăm că toţi au 
fost minunaţi, dintre cei mai 
buni remarcîndu-se în mod deo
sebit, totuşi, echipele conduse 
de llie Ţurcu, Adrian Tibu, mais
trul Simîon Nan, precum şl ti
nerii muncitori specialişti Ale

xandru Grecu, Petrişor Vidri- 
ghin şi loan Pădurar de la 
I.R.E.S., trecuţi prin proba lu
crului sub înaită tensiune -  
ispravă- pe care ziarul nostru a 
consemnat-o la timpul respec
tiv -  maistrul Martin Boteş şi 
şefii de echipă Godeanu, 
Gheorghe Bejan şi Alexandru 
Marton de la energo-montaj.

De menţionat faptul că, în 
cele patru zile, a fost executa
tă şi revizia anuală a liniei res
pective, de la Sibiu la lernut, 
echipele sibiene de liniori, fiind 
ajutate de o echipă similară 
din Tîrgu Mureş, evidenţiindu-se, 
în mod deosebit, liniorii conduşi 
de Gheorghe Mănescu.

Acum, că această importantă 
magistrală electrică se află în 
siguranţă, să-i felicităm şi noi 
pe harnicii şi curajoşii energeti- 
cieni şi să le urăm noi succese, 
noi recorduri, noi premiere na
ţionale.

RADU SELEJAN

Jazz-stu d io  Sibiu
Iubitorii muzicii de jazz sínt 

invitaţi astăzi, ora 19, în sa
lonul mic al hotelului „Con
tinental“ la o nouă manites- 
tare de gen. Arhitectul Ale
xandru Rădulescu va pre
zenta şi ilustra tema": „Pianis
tul Oscar Peterson în con
cert“.

Recital
M iin e , ora 19,30, la Casa de 

cultură a sindicatelor din 
Sibiu are loc un recital extra
ordinar intitulat „NOPŢILE 
POETULUI“, susţinut de cu
noscutul menestrel Tudor 
Gheorghe de la Teatrul Na
ţional din Craiova. Specta
colul a fost distins cu pre
miul I la ediţia a 4I-a a Fes
tivalului naţional „Cînlarea 
României“.

Biletele se pot procura de 
la Agenţia Teatrului de stat 
din Sibiu, str. Nicolae Băl- 
cescu nr. 17, telefon 319 30, 
între orele 16—13 şl 17—19.
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F otbal, divizia B C L A S A M E N T U L Dirt-track

Carpaţi M îrşa-F .C .M . Giurgiu 2-0  (1-0)
Derby-ul codaşelor clasa

m entului seriei a doua a fost 
cîştigat de echipa C arpaţi mai 
clar decît a ra tă  scorul în 
scris la finele partidei pe ta 
bela de m arcaj, pentru  că 80 
din cele 90 de m inute ale în- 
tîln irii jocul s-a desfăşurat în 
terenul giurgiuvenilor (raport 
de cornere 11—0).

Pe terenul alunecos m in
gea căpăta viteză şi traiecto
rii neaşteptate obligîndu-i pe 
jucători la eforturi deosebite. 
Cu toate acestea m îrşenii 
şi-au creat num eroase ocazii 
de gol, rata te  însă cu senină
ta te  de F ăţan  (min. 2) şi Bodi 
(min. 9, 10 şi 23). în  min. 32, 
34 şi 36 portarul Tudorache 
are  intervenţii salu tare sal- 
vîndu-şi echipa din situaţii

critice. în  această perioadă 
oaspeţii au o singură situaţie 
de gol (dar aceea cît roata 
carului) ra ta tă  de Ţaţără. în  
fine, în min. 42, scorul este 
deschis de Muscă — pe con
traatac.

După pauză aspectul jocului 
nu se schimbă însă nu se mai 
m archează decît un gol-autor 
„bătrînul“ Serfözö (min. 74), 
p rin tr-un  şut violent din a- 
fara careului de 16 metri.

De m enţionat că în min. 82, 
acelaşi Ţ aţără expediază m in
gea în bară.

Carpaţi: Ciolacu — Vaida, 
Barbu, Grigoraş, Irim ie — 
Şerbu, Tarcea, Dinu — Bodi, 
Muscă, Opriş (min. 42, Pan- 
ţîru ; min. 48, Serfözö).

M. VERZESCU

Gaz metan -  Poiana Cimpina 2-0  (0-0)
Teren bun; tim p noros; spectatori: cca 5 000. Raport de cor

nere: 13—0. R aportul şuturilor pe poartă: 14—2.
Au m arcat: M oraru min. 70, (din penalty) şi Ţiglaru (min. 

82).
Gaz m etan: Tulinschi — Potor, Szakacs, Boaru, Lazăr — 

— M arian (min. 46, Kusch), M oraru, Dulău — Ioniţă, Ţiglaru, 
Czika.

Poiana: Şoacăte — Prunoiu, Şerban, Pancu, Negreanu — 
Gozarek, Stăncioiu (min. 64, Verău), Drăghici (min. 80, Gher- 
ghiceanu) — Pavel, Preda, Dorobeţ.

A arb itra t, în generai, bine G. Dumitraşcu (Constanţa).

Joc bun practicat de fotba- - 
«ştii medieşeni, victorie me
rita tă  (şi dorită cu ardoare 
de vajnicii lor suporteri). în  
prim a repriză oaspeţii s-au li
m ita t la o defensivă despera
tă , uzînd şi abuzînd de ob
strucţii, fau ltu ri şi mingi a- 
runcate peste tribune, în spe
ran ţa  obţinerii unui punct. 
Aşa au reuşit să m enţină re
zultatu l de 0—0, bineînţeles 
şi cu concursul atacanţilor 
Gazului metan, care în faţa 
porţii lui Şoacăte n-au  găsit 
cele mai bune soluţii de fina
lizare. Astfel, Ţ iglaru (min. 4 
şi 7), Czika (min. 13), apoi pe 
rînd  Dulău, M arian, M oraru

şi chiar fundaşul Potor au 
ra ta t din toate poziţiile. Sco
ru l nu s-a deschis decît în 
min. 70, cînd M oraru a trans
form at lovitura de la 11 me
tri acordată de a rb itru  ca u r
m are a faultului în careu co
mis de Prunoiu asupra lui 
Czika. în  fine, în min, 83, Ţi
glaru, cu dexteritatea-i cu
noscută, a  fentat doi fundaşi 
adverşi şi cu un şut sec l-a 
învins pentru  a doua oară pe 
Şoacăte. în  ultim ele minute, 
cîmpinenii devin mai insis
tenţi în atac, însă nu izbu
tesc decît un şut m ai pericu
los, în min. 87, prin Verău.

M. ŢACÂL

m
Sala Clubului sportiv şco

la r  din Sibiu a  fost, tim p de 
tre i zile, gazda tu ru lu i doi al 
com petiţiei de baschet mascu
lin  „Cupa prim ăverii“. Ca şi 
în  tu rneul de la  Cluj-Napoca, 
desfăşurat cu două săptăm îni 
în  urm ă, echipa Universitatea 
Cluj-Napoca a reuşit să cîş- 
tige toate partidele: 89—77 
(54—34) cu Dinamo Oradea; 
89—71 (37—32) cu „U“ Cluj- 
Napoca II şi 92—77 (38—40)
cu echipa C.S.U. Sibiu. Lipsit 
de aportu l unor titu lari (Apos- 
tu — sie pregăteşte pentru  e- 
xam ene, Chirilă se pregăteşte 
cu lotul naţional de seniori, 
iar Takacs îşi satisface 

'stagiul m ilitar) prof. Fla- 
viu Stoica a ru la t întregul 
lot de jucători. Ei au  învins 
pe Dinamo Oradea cu 67—52 
(40—20) şi cu 81—67(43—32) 
pe divizionara B „U“ Cluj- 
Napoca II. îna in tea  ultim ului 
tu r  (al III-lea), ce va avea loc 
în  zilele de 6—8 iunie la O- 
radea, clasam entul a ra tă  ast
fel: 1. U niversitatea Cluj-Na
poca — 12 p., 2. C.S.U. Sibiu

— 9. p., 3. Dinamo Oradea — 
8 p., 4. U niversitatea II Cluj- 
Napoca — 7 p.

ILIÉ IONESCU

■  PE SCURT ■

•  La Mediaş, în cam piona
tu l de handbal a l şcolilor ge
nerale (rezervat echipelor de 
fete) pe prim ele trei locuri 
s-au situat în ordine Şc. gen. 6 
Şc. gene. 5 şi Şc. gen. 3. în  prim a 
etapă a „Cupei Rom âniei“ la 
atletism , sportivii judeţulu i 
nostru au obţinut cîteva re
zultate notabile: ciocan — 
Mihai Iordache (Voinţa Me
diaş), 62,22 m  (al 4-lea rezul
ta t naţional al sezonului); 
înălţim e: Gabriel M ărgineanu 
(C.S.Ş. Mediaş) 2,06 m  (record 
judeţean de juniori şi seniori) 
şi Rodica Bogorin (C.S.Ş. Şoi
m ii Sibiu) 1,70 m; 100 m — 
A drian Lung (Şoimii) 11,0 sec.

In zilele de 21—22 mai s-a 
desfăşurat pe stadionul „Şoi
mii“ din Sibiu etapa judeţeană 
a Campionatului republican de 
atletism rezervat liceelor. Pes
te 100 de atleţi s-au întrecut, 
pe un timp complet nefavora
bil, a plouat pe toată durata 
desfăşurării concursului. Ia- 
tă-i pe campionii ediţiei 1980: 
BĂIEŢI 100 m plat — Adrian 
Lung (Lie. ind. 2 Sibiu); 200 şi 
400 m plat — Dieter Zimermann 
(Lie. ind. 1 Sibiu); 800 şi 1500 
m plat — Gheorghe Haţeganu 
ILic. Automecanica Mediaş)|

5 000 m plat — Constantin Boa- 
riu (Lie. agroindustrial Dum
brăveni); 10 km marş — Simion 
Dragomir (Lie. ind. 4 Sibiu)) 
lungime — Gabriel Băra (Lie. 
Octavian Goga Sibiu); înălţime 
— Gabriel Mărgineanu (Lie. St. 
L. Roth Mediaş); ciocan — So
rin Florea (Lie. Automecanica 
Mediaş); FETE 100 m plat — 
Geta Hudea (Lie. Axente Sever 
Mediaş); 200 şi 400 m plat — 
Laura Hadăr (Lie. ind. 7 Sibiu)) 
800 şi 1500 m plat — Mariane 
Krauss (Lie. ind. 5 Sibiu); 100 
m garduri — Daniela Coţofan

Polonezul Miroslav Berlinski 
învingător la Sibiu

Divizia B, seria a ll-a
Rezultate: Chimia Tr Măgu

rele -  Petrolul 1-1; Autobuzul
-  Rapid 1-1; Mecanică fină -  
Progresul 0-0; Metalul Plopen:
-  Pandurii 1-0; Chimica -  E- 
nergia nu s-a disputat.

1. Rapid 28 16 3 9 48-28 35
2. Petrolul 28 15 3 10 44-30 33
3. Progresul

28 13 7 8 45-33 33
4. Metalul Bucureşti

29 15 3 11 41-30 33
5. Metalul Plopeni

29 14 4 11 39-30 32
6. Poiana 30 16 0 14 42-37 32
7. Autobuzul

29 11 8 10 53-38 30
8. Rulmentul

28 13 4 11 36-27 30
9. F. C. Şoimii

28 13 3 12 28-39 29
10. Energia

29 12 5 12 32-44 29
11. Gaz metan

. 28 12 4 12 42 40 28
12. Pandurii

29 12 4 13 40-53 28
13. Mecanică fină

29 9 9 11 36-37 27
14. Chimica

28 11 4 13 42-38 26
15. Flacăra

28 11 3 14 36-44 25
16. Carpaţi

29 12 1 16 33-51 25
17. Chimia Turnu Măgurele

29 9 6 14 34-45 24
18. F.C.M. Giurgiu

28 5 5 18 22-49 15

Etapa viitoare: F.C.M. Giur
giu -  F. C. Şoimii; Gaz metan 
-  Rapid; Luceafărul -  Energia; 
Carpaţi -  Flâcăra; Chimica - 
Autobuzul; Mecanică fină 
Petrolul; Pandurii -  Metalul 
Bucureşti; Progresul -  Rulmen
tul; Chimia Tr. Măgurele -  Me
talul Plopeni; Poiana Cîmpina 
stă.

In plină cursă

Prima confruntare interna
ţională de dirt-track a anului, 
desfăşurată duminică pe pista 
stadionului „Voinţa" din Sibiu a 
reunit la startul celei de-a doua 
etape a „Cupei păcii şi priete
niei" cei mai buni juniori din 
R. P. Bulgaria, R. S. Ceho
slovacă, R. D. Germană, R P 
Polonă, R. P. Ungară, Uniunea 
Sovietică şi R. S. România Deşi 
condiţiile meteorologice au in
fluenţat negativ desfăşurarea 
competiţiei (în prima parte pis
ta complet umedă, creînd difi
cultăţi alergătorilor) cele 21 de 
manşe urmărite cu interes, de 
cei peste 5 000 spectatori au 
fost aprig disputate. Din capul 
locului, la Sibiu, a fost de
semnat drept favorit sibionul 
Ionel Pavel de la Voinţa, deţi
nătorul unui palmares care-l si
tuează în primul eşalon al aler
gătorilor de dirt-track (la ju
niori) din Europa, ocupant al 
locului secund în clasamentul 
individual al întrecerii desfă
şurate la Arad cu cîteva zile

Foto: I. GLIGA

în urmă. Dar o căzătură ne
aşteptată într-una din manşe l-a 
expediat pe locul al treilea în 
clasamentul final individual.

La Sibiu, s-a dovedit imbata
bil polonezul Miroslav Berlinski 
(17 puncte), realizatorul celui 
moi bun timp al zilei -  VI7", 
urmat în ordine de maghiarul 
Zoltán Adorján (15 p.), românul 
Ionel Pavel (14 p.), cehoslovacii 
Jaroslav Drahos (12 p.) şi Irji 
Svet (10 p.). La perechi între
cerea a fost cîştigată de cuplul 
polonez Miroslav Berlinski-Kem- 
pa Marek -  (27 puncte) urmat 
de cele ale Cehoslovaciei 
Jaroslav Drahos -  Irji Svet (22 
puncte) şi Bulgariei -  Vladimir 
Markov -  Hristov Rossen (17 
puncte). Perechea română alcă
tuită din sibienii Ionel Pavel 
(Voinţa) şi Daniel Stoica 
(I.P.A.S.) s-a situat pe poziţia a 
V-a, acumulînd 15 puncte.

Excelente organizarea şi ar
bitrajul prestat de brigada de 
oficiali (majoritatea sibieni).

N. CIPRIAN

„Respiraţie artificială“ pentru atletismul sibian?
Prezentele gînduri mi-au 

fo s t . . .  declanşate de un re
cent clasam ent prim it de la 
corespondentul nostru din 
Mediaş: la  faza judeţeană a 
concursului atletic şcolar la 
care au participat 25 de echi
pe, la băieţi pe prim ele trei 
locuri s-au clasat: Şc. gen. 1 
Dumbrăveni, Şc. gen. Cisnădie 
şi Lie. St. L. Roth, iar la fe
te: Şc. gen. 5 Mediaş, Şc. gen. 
Cisnădie şi Şc. gen. Şeica 
Mare. Cu alte cuvinte, nici o 
form aţie din Sibiu n-a reuşit 
să ocupe un loc pe podium, 
întîm plare? Aş zice că mai 
degrabă nu, fiindcă de mai 
m ultă vreme atletism ul sibian 
este m inat de mediocritate. 
Dacă în urm ă cu cîţiva ani, 
cel puţin  la nivelul juniori
lor, puteam  consemna nişte 
titlu ri şi recorduri republica
ne, la această oră atletism ul 
sibian pîlpîie doar prin unele 
zvîcniri ale sportivilor de la 
A.S.A. Nici la nivel de judeţ 
situaţia nu este cu m ult mai 
roză, singura secţie unde sínt 
palpabile rezultatele unei

(Lie. ind. 7 Sibiu); înălţime — 
Rodica Bogorin (Lie. Octavian 
Goga); lungime — Florina Ilie 
(Lie. Octavian Goga); greutate 
— Delia Olteanu (Lie. Octavian 
Goga).

Pentru finala pe ţară de la 
Cluj-Napoca (din 14—15 iunie) 
s-au calificat următorii atleţi: 
A. Lung, D. Zimermann, Ro
dica Bogorin, Florina Ilie, Ma
riane Krauss, Nicoleta Popa (de 
la Sibiu), G. Mărgineanu, S. 
Florea, Stefan Korpoş, Marton 
Mate şi Simona Dragomir (de 
la Mediaş).

munci calificate fiind cea a. 
Clubului sportiv şcolar din 
Mediaş, de unde s-au afirm at 
cîţiva juniori de - perspectivă.

De altfel, urm ărind aşa-nu- 
m iţii indicatori de plan pen
tru  anul 1980 vom avea o 
imagine destul de fidelă asu
p ra  zborului la joasă înă lţi
me al atletism ului nostru: în 
condiţiile a 6 secţii de nivel 
republican şi 40 de nivel ju 
deţean, a 80 sportivi cu acti
v itate de nivel naţional şi 800 
de sportivi la nivelul jude
ţului, ne-am  propus să avem 
2 (doi!) sportivi cu clasificare 
superioară şi 8 atleţi cu ca
tegoria I de clasificare. Adică 
doar a tît pot realiza profe
sorii, antrenorii şi specialiştii 
noştri în tr-un an întreg? Şi 
nu avem doar doi-trei, ci zeci 
de absolvenţi ai I.E.F.S., per
fecţionaţi, reciclaţi, promo
vaţi . . .  După Fr. Schneider, 
C. Raduly, V. Bichea — ul
tim ii care au aşezat numele 
judeţulu i Sibiu, pe podiumul 
laureaţilor în concursurile re
publicane ale seniorilor — a 
urm at acest hiatus pe care 
de prea m ultă vreme ne fa
cem a nu-1 băga de seamă 
Există ceva „speranţe“ — Ro
dica Bogorin, Carmen Ţîrcă, 
Gabriel Băra, A drian Lung, 
D ieter Zim erm ann, Ştefan 
Korpos —, dar cine poate ga
ran ta  că, odată a junşi la vîrsta 
„senioratului“, vor mai putea 
ţine pasul cu perform anţa?

Şi, ca să revenim  la acei 
„indicatori de p lan“, tot în 
1980 sínt prevăzuţi a fi tes
ta ţi 2500 elevi pentru  depis
tarea de talente reale, dotate

pentru practicarea atletism u
lui. Nu ştiu cîţi copii şi ju 
niori au fost testaţi pînă a- 
cum — căci concursuri nu 
s-au prea organizat —, iar 
după încheierea anului şcolar 
este puţin  probabil că vor 
mai putea fi strînşi eventua
lii candidaţi l a . . .  gloria spor
tivă.

Ce-i de făcut?
1. în  prim ul rînd o . .. se

lecţie pentru  profesori şi an 
trenori, adică prom ovarea a-
celora care au făcut şi vor să 
facă ceva pentru atletism.

2. A lcătuirea de echipe re
prezentative pe şcoli şi orga
nizarea unor cam pionate pe 
comună, oraş, municipiu, cu 
întreceri săptăm înale (echi
pele să fie alcătuite din elevi 
nelegitim aţi la alte discipli
ne, iar cei mai dotaţi să fie 
îndrum aţi spre cele două uni
tă ţi de m are perform anţă din 
judeţ: C.S.Ş. Mediaş şi C.S.Ş. 
Şoimii Sibiu).

3. Crearea unor condiţii 
m ateriale minime de pregăti
re în tot tim pul anului, adică 
şi-n sezonul rece.

4. P articiparea la cît mai 
m ulte confruntări de nivel 
republican — sau cel puţin 
zonal — chiar amicale, con
cursul fiind cel mai eficient 
mijloc de testare a stadiului 
de pregătire a unui atlet.

Sibiul are sportivi rem arca
bili la gimnastică, săritu ri în 
apă, călărie, dirt-track, hal
tere, rugbi, judo. Sibiul poate 
da mai m ult decît pînă acum 
şi în atletism . Cu o condiţie: 
m unca pasionată de constan
tă  intensitate.

N.I.D.
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„Cupa primăverii“

Şcolarii şi-au desemnat campioniiA tletism
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ZIEEEE CÂRTII PENTRU COPIIj
Timp de o sâptămînă, între 27 mai şi 2 iunie a.c. se va desfă

şura o suită de manifestări sub genericul „Zilele cărţii pentru 
copii*. Evenimentul prilejuieşte editurii de specialitate „Ion Crean 
gă“ un strălucit bilanţ, concretizat pe perioada ultimilor ani în 
editarea a 1799 de titluri într-un tiraj de 80.521.000 de exemplare. 
Adresîndu-se tuturor copiilor, tuturor gusturilor lor, editura pune 
la dispoziţia acestora cărţi din colecţiile „Biblioteca şcolarului“. 
„Biblioteca pentru toţi copiii", „Biblioteca contemporană*, „Poveşti 
nemuritoare“, „Traista cu poveşti“, „ABC“, „Alfa“. In numele a- 
cestui eveniment se vor organiza vitrine speciale la librăriile 
„Mihai Eminescu“, „ABC“, „Facla" din Sibiu, „I. L. Caragiale“ din 
Mediaş şi la cea din Cisnădie. In organizarea Centrului de librării 
Sibiu, a bibliotecii „Astra" şi a Consiliului judeţean al pionieri
lor, la sediul bibliotecii „Astra“, etajul I, vor fi expuse pe perioa
da 30 mai — 5 iunie a.c., între orele 10—18, 180 de titluri de car
te întrunite în cadrul celui de-al III-leac Salon judeţean al cărţii 
pentru copii. Vor avea loc Intîlniri ale tinerilor cititori cu redac
torii Hedi Hauser de la editura „Kriterion" şi Carmen Paţak de 
la editura „Ion Creangă“, vor fiinţa microexpoziţii de carte cu 
vînzare în şcolile din Sibiu (şcolile nr. 15, 21, Liceul pedagogic), 
Mediaş (şcolile 1 şi 3) şi Cisnădie (şcolile nr. 3 şi 5). De aseme
nea, de la 1 iunie, în faţa librăriilor „Mihai Eminescu“, „ABC“ şi 
„Dacia Traiană“ copiii vor putea vizita standuri de carte.

NICOLAE SUCIU

Surprize pentru cei mici
I.C.S. Mărfuri industriale Mediaş pregăteşte o serie de . .. sur

prize pentru copii, acum cînd mai sínt doar cîteva zile pînă la 
1 Iunie. Astfel, in prezerv este deschisă în Piaţa Republicii o ex
poziţie cu vînzare, cu ultimele noutăţi în materie de modă (con
fecţii şi tricotaje). Program zilnic: orele 8—13 şi 15—20 (joia du- 
pă-amiază închis). In zilele de 31.V. — l.VI, toate magazinele din 
centrul Mediaşului vor amenaja standuri stradale cu articole des
tinate copiilor. Tot în 31.V., de la ora 8, în Piaţa Republicii, va 
avea loc o paradă a modei pentru copii. In fine, în ziua de l.VI., 
în Parcul tineretului (Greweln) vor fi organizate — începînd cu 
ora 10 — standuri şi tonete cu jucătorii, articole de încălţăminte, 
confecţii, tricotaje etc.

O excelentă iniţiativă t (E.M.).

în obiectiv: UTILAJELE CONDUCĂTOARE

M in u te le  d e  la  „ h o ta r u l“ sc h im b u r ilo r
„Balanţa" II: sigur, rezerve există; 

cînd şi cum le valorificăm?

în timpul unor demonstraţii practice la raionul aparate electronice 
de uz casnic din cadrul magazinului universal „Dumbrava", Sibiu, 
în primele patru luni ale acestui an, la această unitate s-au vîndut 

498 aparate de radio recepţie şi 397 televizoare.

Fabrica de elemnete hidro- 
pneumatice sau, cum i se 
spune îndeobşte, „Balanţa“ II. 
In preajma orei 15, oră la 
care schimbul II îşi intră în 
drepturi depline, schimbăm 
cîteva cuvinte cu ing. Nicolae 
Ebîncă, şef secţie coordonator.

— Tovarăşe inginer, vă spu
nem din capul locului că ne 
interesează modul în care se 
valorifică minutele la „grani
ţa“ dintre schimburi. Să ne 
referim, de pildă, la linia de 
distribuitoare, ştiută fiind ce
rerea în continuă creştere de 
elemente hidropneumatice.

— Grija noastră se concen
trează, firesc, asupra utilaje
lor conducătoare, a agregate
lor specializate care dau „to
nul“ în funcţionarea liniei. 
Practic, aceste agregate con
stituie tot atîtea locuri în
guste, aşa îneît ele ar trebui 
să funcţioneze neîntrerupt • 
pentru a asigura liniei şi, ul
terior, montajului corpurile 
de distribuitoare necesare. De 
altfel, prin măsuri de ordin 
tehnic noi am reuşit să mărim 
capacitatea de producţie în a- 
cest punct-cheie al fluxului, 
adaptînd cîteva maşini-unelte 
universale sau specializate (în 
cazul nostru — două freze 
carusel şi o freză universală) 
la execuţia operaţiilor impuse 
de tehnologie, prin moderni
zarea dispozitivelor de prin
dere şi a sculelor de lucru.

— Aceasta în ceea ce pri
veşte măsurile de ordin teh
nic. Trebuie să fiţi însă de 
acord că un spor suplimentar 
de producţie s-ar putea obţi
ne, în condiţiile tehnice ac
tuale, prin valorificarea supe
rioară a fiecărui minut de 
lucru pe linie. Ce credeţi, în 
c i t . timp, de pildă, schimbul 
II atinge maximum de pro
ductivitate?

— In principiu — imediat, 
lucrul preluîndu-se „din 
mers“, cum spuneam. In rea
litate, însă, şi aici totul se 
reduce la o chestiune de con
ştiinţă şi răspundere, pentru 
că, dacă perioada de pregăti
re a maşinii (curăţirea de 
şpan, reglarea sculelor) nu 
se face la finele schimbului, 
este evident că startul schim
bului II va fi considerabil în- 
tîrziat. Din acest punct de ve
dere, este sigur că dispunem 
încă de rezerve.

. . .  Afirmaţia va fi întărită 
cîteva minute mai tîrziu, cînd, 
prezenţi pe linie, vom urmări 
„ştafeta“ schimburilor. Con-

Discuţiile individuale— obligativitatea unei analize exigente
La Avrig a ovut loc recent 

odunorea generolă de prezen
tare a concluziilor desprinse în 
urina discuţiilor individuale cu 
membrii de partid. Discuţiile 
purtate cu fiecare comunist, 
propunerile făcute de oceştia 
privitoare la îmbunătăţirea ac
tivităţii sub toate ospectele au 
constituit şi de această dată un 
valoros punct de plecare al 
dezbaterii. Cei care ou luot cu- 
vîntul au subliniat rezultatele 
obţinute de comunişti în activi
tatea economică, in pregătirea 
ideologică, evidenţiind rolul de 
conducător ol organizaţiei de 
partid în viofa locolităţii. Tot 
cu acest prilej au ieşit în evi
denţă şi o serie de neajunsuri 
care au împiedicot desfăşurarea 
în condiţii bune a muncii de 
portid, lipsa de răspundere a 
unor membri ai organizaţiei de 
bază în rezolvarea sarcinilor 
încredinţate. Astfel s-a relevat 
fopiul că sínt greutăţi notabile 
în strîngerea la timp a cotiza
ţiei, au fost găsiţi membrii de 
partid cu carnetele nesemnate 
de mai mulţi ani sau care au

lipsit nemotivat la un număr 
însemnat de adunări generale 
fără ca biroul organizaţiei de 
bază să-i tragă la răspundere. 
Însuşi secretarul biroului orga
nizaţiei de bază Vasile Gavrilă 
care în mod firesc trebuia să 
asigure respectarea cu stricteţe 
a indicaţiilor organelor supe
rioare, desfăşurarea activităţii 
politice în conformitate cu in
strucţiunile şi statutul partidu
lui, s-a dovedit preocupat de re
zolvarea problemelor personale, 
negii jind în repetate rînduri ţi
nerea şedinţelor de birou, a a- 
dunărilor generale, pregătirea 
ocestora, fapt care a determinat 
adunarea generală să hotărască 
schimbarea lui din funcţia de 
secretar, de membru al birou
lui organizaţiei de bază şi 
sancţionarea cu vot de blam cu 
avertisment. Referindu-se la a- 
ceste abateri o serie de vor
bitori au căutat să minimalizeze 
faptele cerînd sancţiuni mă
runte, dovedind ei înşişi, prin 
modul în core au pus proble
mele, o viziune îngustă asupra 
disciplinei şi normelor de par
tid, necunoaşterea Statutului

partidului. Toate acestea dove
desc că s-a acţionat cu totul 
necorespuniător pentru preîn- 
tîmpinarea unor neajunsuri, pa
sivitatea de care unii membri 
de partid au dat dovadă în 
perioada din urmă, îngăduinţa 
cu care au privit sustragerea 
unor membri de la activităţile 
organizaţiei.

Dezbaterile au scos în evi
denţă necesitatea îmbunătăţirii 
permanente a stilului de muncă, 
a formelor şi metodelor de ac
ţiune şi, fapt pozitiv, voinţa 
comuniştilor de a participa mai 
activ la viaţa de organizaţie. 
Credem că există ample posi- 
bilifăţ' de sporire a forţei 
mobilizatoare a organizaţiei de 
partid sat Avrig, astfel îneît 
comuniştii de oici să contribuie 
în măsură mai mare la reali
zarea sarcinilor economico-so- 
ciole şi politice ale comunei. 
De altfel şi hotărîrile adoptate 
în adunare dovedesc tocmai 
acest lucru: aşezarea pe baze 
trainice a muncii în conformi
tate cu Statutul partidului.

L. BREZAE

statări pozitive: locurile de 
muncă se preiau, intr-adevăr, 
din mers, în perfectă ordine 
şi disciplină. La ora 15,01, a- 
veam să eonstatăm că una 
din frezele carusel adaptate 
funcţiona din plin, suprave
gheată de muncitorul din 
schimbul II. Reversul meda
liei: agregatele de strunjit şi 
alezat pentru distribuitoarele 
tip DN 10 nu funcţionau (şi 
acest tip are o pondere de 
aproximativ 80 la sută în pro
ducţia liniei!). Acest „gol de 
producţie“ a fost calificat 
drept „accidental“ de ing. N. 
Ebîncă, determinat fiind de 
colaborarea de o calitate în
doielnică cu turnătoria „Ar
măturii“ din Cluj-Napoca, ca
re asigură turnarea corpurilor 
distribuitoarelor. Dar dacă . . .  
pauza de la agregatele prelu
crătoare de distribuitoare DN 
10 avea măcar o justificare 
cit de cit obiectivă, alături, la 
un agregat adaptat pentru 
DN 16, DN 20 şi DN 32, un 
tînăr muncitor transpira de 
zor reglînd cuţitele, iar la al
tele, la 15,20 se curăţa încă 
spânul de pe ghidaje. Astfel 
îneît, la ora menţionată, am 
numărat în treacăt cinci agre

gate care încă mai staţionau, 
în punctul în care, subliniem 
încă odată, se hotărăşte „tac
tul“ întregii linii, inclusiv a 
sectorului de montaj. I-ara 
dat, fireşte, dreptate ing. E- 
bîncă: rezerve mai sínt, evi
dent, şi încă foarte mari! Si
gur, nu uităm că la „Balanţa“ 
II prin măsuri ample şi di
verse producţia de elemente 
hidropneumatice a crescut de 
la an Ia an în ritmuri foarte 
înalte. Dar, preocupaţi poate 
exclusiv de măsuri de ordin 
tehnic, specialiştii unităţii au 
scăpat fie chiar şi temporar 
din vedere sporurile ce s-ar 
putea obţine pe calea ce im
plică cel mai mic efort tehnic 
şi material: disciplina şi orga
nizarea. Iar dacă specialiştii 
au scăpat-o, organizaţia de 
partid, organizaţiile de sindi
cat şi U.T.C. trebuie să ac
ţioneze incomparabil mai de
cis! Din acest punct de ve
dere, cel puţin în sectorul a- 
gregateior de prelucrare, cre
dem că trebuie întărită asis
tenţa tehnică de specialitate, 
accentuate preocupările pen
tru o aprovizionare ritmică, 
cu crearea unor stocuri-tam- 
pon de semifabricate şi re
partizarea pe maşini a unor 
muncitori cu înalt simţ de 
răspundere şi temeinică pre
gătire profesională. Dezidera
te, să recunoaştem, nu impo
sibil de materializat!

„Independenţa" II: toţi prezenţi, fiecare ştie ce 
are de lucru; atenţie însă la micile...excepţii!

(Intîi să spunem că am in
trat pe poarta „Independen
ţei“ II fără ca portarul să ne 
arunce măcar o privire. Pe 
unde se intră atît de lesne se 
iese la fel, indiferent de oră, 
ceea ce nu e deloc bine).

Probabil conştienţi de ade
vărul exprimat în paranteza 
de mai sus, tovarăşii de la 
SUM (secţia de utilaj meta
lurgic) au adoptat sistemul 
pontării de către maiştri a 
fişelor oamenilor din subordi
ne. Şi, oare care maistru are 
interesul să tolereze absenţe
le sau întîrzierile de la pro
gram? Rabat totuşi se mai 
face cînd vin întîrziaţi în 
grup, semn că a întîrziat au
tobuzul, deşi ing. Ovidiu Fră- 
ţilă, şef secţie schimb, ca
re circulă pe traseul 28, de
clară că personal n-a întîrziat 
niciodată şi că I.J.T.L.-ul îşi 
face în general datoria. O 
constatare: coeficienţii de uti
lizare a fondului de timp şi a 
capacităţilor de producţie sínt 
inferiori mediei pe uzină, lu
cru datorat mai degrabă lip
sei forţei de muncă decit fe
lului în care se face trecerea 
de la un schimb Ia altul, deşi 
dacă ar mai fi vorba de une
le rezerve (de timp, la cumpă
na schimburilor) ele ar putea 
exista — ni s-a spus — la a- 
telierul de montaj. Peste tot 
se lucrează în acord global 
sau individual şi oamenii sínt 
interesaţi să nu piardă vre
mea „că altfel ies cu buzu
narele goale“ — cum spunea 
ing. Lucian Bogdan, şef sec
ţie coordonator. După opinia 
acestuia, gradul de disciplină 
a crescut mult în ultimii ani: 
dacă în 1975 existau în secţie 
zilnic 60—70 de nemotivaţi, 
astăzi sínt doar 3—5. Coefi
cientul de realizare a norme
lor — expresie cifrică a felu
lui în care se munceşte — 
variază între 106—107 la sută 
(la prelucrări chiar şi 110 la 
sută), semn că comenzile sínt 
pregătite şi lansate la timp, 
materia primă, materialele şi 
sculele procurate din timp, 
iar asistenţa tehnică bine asi
gurată.

Cele discutate cu conduce
rea secţiei s-au adeverit în
tru  totul pe teren. Este ora 
14,20, adică la 10 minute dis
tanţă de începerea schimbu-

bului TI şi maistrul loan 
Bugneţ de la linia de strun
guri mici şi mijlocii stă în 
faţa biroului cu un teanc de 
fişe de pontaj în mînă. Pînă 
la această oră au pontat, ga
ta îmbrăcaţi în salopete, 20 
din cei 24 de oameni din sub
ordine. Peste cinci minute ci
fra prezenţilor ajunsese la 22 
şi, lucru ciudat, ultimii 2 so
siţi „la potou“ locuiesc în că
minul de nefamilişti al între
prinderii af l a t . . .  în vecinăta
te. Deci, doar 24 strungari 
prezenţi pentru 36 de strun
guri (care zilnic se defectea
ză) şi asta din cauza crizei 
de aşchietori. In rest, totul e 
în regulă: oamenii au şi ştiu 
ce au de lucru şi sínt obligaţi 
să anunţe terminarea unei lu
crări cu cîteva ceasuri mai 
devreme pentru a exista timp 
pentru pregătirea alteia (în 
caz de abatere de la această 
regulă se taie orele de sta
ţionare).

. . .  ora 14,30. La linia de 
freze mici, maistrul Dumitru 
Muşat nu are nici un absent, 
nici un întîrziat. Toţi cei 20 
de frezori (plus 5 auxiliari) 
s-au apucat de treabă, la fel 
şi macaragista care începe de
ja să manipuleze dispozitivele 
şi piesele necesare.

. . .  ora 14,35: la montaj, 
schimbul II începe peste 10 
minute. Maistrul Gh. Milea 
are în subordine 55 de oa
meni, dar nu ştie cîţi din ei 
sínt prezenţi, întrucît nu s-a 
apucat încă de pontaj. în  
schimb poate să spună că în 
cele 3 echipe din subordine 
cazurile de întîrziere sínt ra
re. Peste 10 minute aveam 
să primim confirmarea: nici 
un întîrziat, nici un absent, 
toată lumea ştie ce are de 
lucru.

. . .  ora 14,45. Parcă pentru 
a contrazice cele constatate 
pînă aici, un grup de 6 tineri 
înaintează agale pe alee. Sínt 
tineri practicanţi (ucenici), ca
re fiind încă în primul an de 
şcoală n-au reuşit să se de
prindă cu disciplina. Să spe
răm că maistrul instructor 
Mihai Broscăţan va fi de a- 
eum' înainte mai exigent.

Raid-anchetă realizat de 
EMIL DAVID 

ION SORESCU
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VIAŢA IN T E R N A Ţ IO N A L Ă
Vizita oficială a tovarăşului 

Ştefan Andrei în R. F. Germania
BONN 26 — Trim isul A- 

gerpres, Nicolae Chilie trans
m ite: M inistrul afacerilor ex 
terne al Republicii Socialiste 
România, Ştefan Andrei, a 
sosit luni la F rank fu rt pe 
Main, în cadrul unei vizite 
oficiale pe care o efectuează 
în Republica Federală Ger
mania, la invitaţia m inistru
lui federal de externe, Hans- 
ö ie trich  Genscher.

In aceeaşi zi, m inistrul ro
mân al afacerilor externe a 
avut o convorbire cu m inis
trul federal al finanţelor, 
Hans M attheofer. In cursul 
întrevederii, rele vi nd cu satis
facţie dezvoltarea pozitivă a

HARARE 26 (Agerpres). — 
In cadrul unei conferinţe de 
presă organizată la Harare, 
prim ul m inistru  al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, a 
reafirm at că guvernul ţării 
sale sprijină eforturile celor
lalte state africane din sudul 
continentului, în  vederea asi
gurării păcii, securităţii şi 
stabilităţii în regiune. Nu vom 
adm ite, a precizat vorbitorul, 
ca teritoriul ţă rii noastre să 
fie folosit pen tru  acţiuni sub
versive îm potriva statelor 
prietene vecine — Moâambi- 
cul şi Zambia.

relaţiilor d intre cele două 
ţări în toate domeniile de 
activitate, cei doi m iniştri au 
exprim at dorinţa comună ca, 
pornindu-se de la posibilită
ţile crescînde oferite de eco
nomiile celor două ţări, să 
se acţioneze, în continuare, 
pentru intensificarea schim bu
rilor comerciale şi a coope
rării economice şi telin ico-
.ştiinţifice. Ei au fost de acord 
că un sprijin im portant în 
prom ovarea acestei cooperări 
îl constituie extinderea ra 
porturilor de colaborare pe 
plan financiar d intre Româ
nia şi R.F.G.

Robert Mugabe a evidenţiat 
că în cadrul recentelor com 
vorbiri pe care le-a avut eu 
preşedintele Mozambicului, 
Samora Machel, au fost anali
zate problem e ale cooperării 
economice bilaterale, în spe
cial în domeniile transportu
rilor, energeticii, com unicaţii
lor.

Referindu-se la politica in 
ternă .prem ierul a subliniat 
că este necesară o reorganiza
re a aparatu lu i guvernam en
tal, ki vederea asigurării u- 
nei reprezentări proporţionale 
a  populaţiei africane.

Prezenţe
româneşti

WASHINGTON 2G (A- 
gerpres). — La U niversita
tea din stalul am erican 
Ohio, cea de-a 2050-a an i
versare a constituirii p ri
mului stal dac centralizat 
şi independent prilejuieşte 
vizionarea unui ciclu de fil
me docum entare. Sínt p re
zentate filmele „Sărbători 
rom âneşti de prim ăvară", 
„N untă pe Valea Izei“. 
„Litoralul românesc“ şi 
„Bucureşti".

CAIRO 26 (Agerpres).
La „Centrul artelor" din o- 
raşui Cairo, a avut loc ver
nisajul exepoziţiei „Pictura, 
arta grafică şi tapiseria con
temporană românească", ma
nifestare prilejuită de ani
versarea a 2050 de ani de 
la crearea primului stat dac 
centralizat şi independent.

A luat cuvîntul Saad Ab
del Hafez, subsecretar de 
stat pentru cultură.

VARŞOVIA 26 (Ager
pres). — Sub auspiciile U- 
niversităţii Jagellone din 
Cracovia şi am basadei ro
m âne de la Varşovia, la 
Biblioteca Jagellonă din 
localitate a fost organizată 
expoziţia „Momente din is
toria poporului rom ân“, 
m anifestare desfăşurată 
sub semnul m arcării a 
2050 de ani de la consti
tu irea prithului sta t dac 
centralizat şi independent.

b a  vernisaj au participat 
prim arul oraşului, rectorul 
universităţii, am basadorul 
României la Varşovia, ca
dre didactice, studenţi.

•  V icepreşedintele Egiptu
lui, Husni M ubarak, care a 
sosit luni Ia Bonn venind de 
Io W ashington, a avut o primă 
în trevedere cu m inistru l vest- 
germ an al afacerilor externe, 
Hans-Dietrich Genscher — a 
an u n ţa t un purtă to r de eu- 
vînt al m inistru lu i de externe. 
In cadrul convorbirilor au 
fost abordate îndeosebi pro
bleme ale situaţiei din Orien
tul Apropiat.

•  La O ttawa a sosit înir-o 
vizită oficială preşedintele 
M exicului, Jose Lopez P o rti
llo, care urm ează să aibă con
vorbiri cu prim ul m inistru  
canadian, P ierre E lliott T ru 
deau, şi cu alte oficialităţi gu
vernam entale din ţara-gazdă. 
P ărţile  vor aborda cu priori
tate problem e economice de 
interes comun.

•  Prim ul m inistru  ai In 
diei, Indira Gandhi, a preci
zat în tr-un interviu, acordat 
publicaţiei „New Delhi M a
gazine“! că Ind ia este gata să 
discute cu R. P. Chineză nor
m alizarea relaţiilor d in tre ce
le  două ţări, fără condiţii 
prealabile — inform ează a- 
genţia China Nouă. citind o 
rela tare din Delhi. Prem ierul 
indian a a ră ta t că disputa de 
frontieră cu China nu trebuie 
să fie un obstacol în calea 
negocierilor şi că această pro
blemă poate fi discutată In
ti'-o etapă ulterioară.

•  La Belgrad a avut loc 
tradiţionala festivitate prile
ju ită de „Ziua Tineretului".
La acţiune, desfăşurată sub 
lozinca „Tovarăşe Tito, noi îţi 
ju răm !“, peste 12 000 de tineri 
din toate colţurile tării au 
prezentat un bogat program 
cultural-artistic, dînd expresie 
sentim entelor lor de dragoste 
şi devotam ent faţă de regre
ta tu l preşedinte, ju rind  să 
ducă mai departe opera lui

— libertatea, frăţia, unitatea, 
com unitatea socialistă baza
tă pe autoconducere şi neali
niere — relatează agenţia 
Taniug.

Festivitatea s-a desfăşurat 
în prezenţa conducerii de 
partid şi de stat iugoslave.

•  Prim ul m inistru al Tur
ciei, Suleyman Demirel, a de
clarat că economia ţă rii sale, 
afectată de mai m ulte luni 
de o criză gravă, se află a- 
cum pe calea cea bună. El a 
adăugat că Turcia deţine în 
prezent devizele de care are 
nevoie pînă la sfîrşitul anu-

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T

lui 1980 şl că rafinăriile din 
ţa ră  au fost repuse în func
ţiune în proporţie de 85 la 
sută, intenţionînd ea surplu
sul de benzină să fie exportat.

•  In capitala Venezuelei s-a 
încheiat sesiunea Consiliului 
Econom ie.al Sistemului Lati- 
no-American (S.E.L.A.). Timp 
de trei zile, reprezentanţii ce
lor 26 de state m em bre ale 
organizaţiei au exam inat pro
bleme legate de extinderea 
colaborării în regiune, p re
cum şi cooperarea între 
S.E.L.A. şi alte organizaţii e- 
conomice internaţionale. A 
fost subliniată necesitatea u- 
nităţii de acţiune pentru re
zolvarea problem elor conti
nentului latino-am erican şi 
consolidarea independenţei 
statelor Am erică Latine.

•  Şeful consilierilor eco
nomici ai Casei Albe, Char
les Schullze, a declarat, în 
tr-un interviu televizat. că 
legislaţia propusă de pre

şedintele Jim m y C arter p ri
vind instituirea unei suprata
xe asupra im porturilor de 
petrol se loveşte de o puter
nică rezistenţă in Congres. 
El a m enţionat însă că Ad
m inistraţia este gata să de
pună toate eforturile pentru 
adoptarea de către forul le
gislativ a acestei m ăsuri „ne
cesare şi de dorit“.

Schnitze a precizat că „prio
rita tea guvernului de la 
W ashington în acest moment 
o constituie continuarea lup
tei îm potriva inflaţiei şi, pe 
de altă parte, reducerea chel
tuielilor bugetare“.

•  Preşedintele Republicii 
Italiene, Sandro Pertini, a so
sit luni la M adrid într-o vi
zită oficială de trei zile, în  
cadrul căreia va avea convor
biri cu regele Juan  Carlos şi 
cu preşedintele guvernului. 
Adolfo Suarez. Şeful statului 
italian va avea, de asemenea, 
întrevederi cu conducătorii 
politici ai principalelor par
tide aflate în opoziţie, relevă 
agenţia France Presse.

•  Seceta care s-a abălul de 
mai m ulte săptăm îni asupra 
nord-eslului Braziliei a cauzat
în  această regiune — cea mai 
săracă a ţării — daune m ate
riale în valoare de aproxim a
tiv 830 milioane de dolari.

Potriv it estim ărilor oficia
le, aproape 80 la sută din 
producţia de bum bac ‘va fi 
pierdută dacă pînă la sfîrşitul 
lunii nu va ploua in cele 
cinci state din nord-est: P er
nambuco. Paraiba, Rio G ran
de do Norte, Ceara şi Piaui.

In afara recoltei de bum 
bac sínt am eninţate alte cul
turi şi şeptelul de pe o su
prafaţă de aproxim ativ 
470 000 kmp de păm înt, 529 
de sate şi o populaţie de 
cinci milioane brazilieni.

0 istorie cu multe hirtii
(Urm are din pag. I)

găsit şi nici priponul şi am 
plă tit şi am endă şi oborul şi 
vreau ca' cineva să-mi plă
tească şi mie iapa că a la
pudat1 m inzul“), pînă la urm ă
D.S. zice „bine“ şi pleacă. Şi 
unde nu încep a curge ad re
sele în toate direcţiile de la 
I.J.G.C.L. către D.S., către 
Consiliul popular al comunei 
Păuca (de care aparţine sa
tul Presaca, în care locuieşte
D.S:), către Oficiul de pensii 
(pentru că cineva aflase că
D.S. a r  fi pensionar şi aici 
trebuia „um blat“ — la pensie 
— ca să fie recuperaţi cei 
694 lei). Toată această cores
pondenţă a durat mai bine de 
3 ani (!) şi în sfîrşit I.J.G.C.L - 
ul (respectiv I.J.T.b.S.-ul) a 
reuşit să obţină banii: i s-au 
reţinu t lui Dragoş Samoilă 
din pensie.

Şi acum v in e .. .  bomba: 
banii i s-au re ţinu t altcuiva 
decit stăpinului iepei. Pen
tru  că Dragoş Samoilă căru
ia i s-au reţinu t banii n-a 
fost niciodată cioban, n-a a-

vut iapă şi nu era „bun de
p la tă“.- Acesta locuieşte in
Presaca la nr. 77, este năs
cut în 1913, a lucrat la IPRO- 
FIL  Republica şi-acum e pen
sionar. Iar ciobanul în cauză 
se num eşte Dragoş Samoilă, 
locuieşte în Presaca la nr. 69 
şi este născut în anul 1920 
(deci abia anul acesta im pli- 
neşţe 60 de ani şi poate că 
are dreptul să ia pensie din 
care să-i fie reţinu ţi acei bani 
pe care i - a . . .  cheltuit iapa 
sa în 1976!).

In concluzie, lui Dragoş Sa
moilă din Presaca nr. 77, fiul 
lui M altei şi al Măriei, năs
cut la 27.11. 1913 posesor al 
buletinului de identitate se
ria U nr. 885543 eliberat de 
M iliţia m unicipiului Sibiu la 
3 iulie 1970, posesor al cupo
nului de pensie nr. 36782, tre 
buie să-i fie restituiţi banii 
reţinuţi pentru o vină pe care 
nu o are.

Iar pe cei ce au greşit îi 
rog să recitească cele cîteva 
fraze de la începutul pre
zentului a r tic o l. . .

Mica publicitate
VINZARI-CUMPARARI

•  Vînd două planetare (im
port) — Dacia 1300. Cumpăr bu
telie aragaz. Sibiu, telefon
1 40 00.

•  Vînd Skoda 120 I: — din 
depozit, sau Dacia 1300 (anul 
fabricaţiei 1977). Sibiu, telefon
2 30 17.

•  Vînd Volkswagen 1200. Si
biu, str. Democraţiei 15, după- 
amiază.

•  Vînd motoretă ..Mobra“. Si
biu, telefon 1 63 70, după ora 16.

•  Vînd aparat pentru măsu
rat curent şi tranzistor! (avo- 
metru)! centuri de siguranţă 
auto şi galerii pentru fereastră 
de colţ. Sibiu, telefon 718 55.

•  Vînd radiocasetofon -Sharp“ 
GF 9191 H, stereo. 4 difuzoare
— nou. Sibiu, str. Cîrlova 10 A, 
orele 7—13.

•  Vînd motocicletă iJ  cu ataş
— stare bună. Sibiu, str. Prof. 
Şpan 18.

ANUNŢURI FAMILIALE
•  Cu ocazia împlinirii vîrs-

tei de 60 de ani şi a pensionă
rii, după o îndelungată şi pro
digioasă activitate, urăm bu
nului nostru coleg, şi prieten 
DUMITRU LUNGU — viaţă 
lungă, sănătate şi multă fe
ricire!
Colectivul de muncă din Ser
viciul cooperare al I.P.A. Sibiu

•  Cu ocazia aniversării zile
lor de naştere a soţiei ‘— Do- 
chia, fiicei — Norica şi nepoa
tei — Sanda, soţul şi tatăl le 
urează „La mulţi ani“!

•  Cu ocazia aniversării a 62 
ani; soţia, copiii şi nepoţii u- 
rează dragului lor soţ, tată şi 
bunic MOISE STÂNESE — 
Multi ani cu bucurie!

Cu ocazia împlinirii a 60 j 
; de ani şi a pensionării, so- ; 
I ţia, fiicele, ginerii, nepoa- j
• tele si nepoţii urează dra- j 
i gului" lor CONSTANTIN j 
: HÂMBAŞAN. din Sadu — i
• multă fericire, sănătate, i 
i mulţi ani de viaţă!

•  Familia Munteanu din Si
biu, str. Zaharia Boiu 13 a- 
nuntă eu durere încetarea din 
viaţă a scumpei lor soţie, ma
mă si bunică

ÍULIANA MUNTEANU 
— 73 ani —

înmormîntarea are loc azi, 27 
mai 1980, ora 14, în Cimitirul 
central Sibiu.

Familia îndoliată anunţă 
cu profundă durere moartea 
fulgerătoare a scumpului lor 
sot, tată si fiu

MÂRE.Ş SAVU 
(Nicu)

— 30 ani —
înmormîntarea va avea 

loc azi, 27 mai 1980, ora 13, 
din str. Moscova, 49, Sibiu.

Colectivul de oameni ai 
muncii de la cooperativa 
„Constructorul“ Sibiu, îşi
exprimă profundul regret 
pentru încetarea prematură 
din viaţă a fostului lor co
leg şi prieten

MARE.Ş SAVU 
Sincere condoleanţe fa

miliei

Cu adincă durere soţia, 
fiul, nora şi nepoţii anunţă 
încetarea din viată a scum
pului lor soţ, tată şi bunic 
CONSTANTIN GEAMANU 

— 67 ani — 
pensionar C.F.R. 

înmormîntarea are loc 
miercuri, 28 „mai 1980, ora 
10, din Sibiu, Piaţa Cibin, 5, 
bloc L.

Colectivul Grupului de 
şantiere Sibiu este alături 
de colegul lor ing. Popa 
loan la greaua încercare 
pricinuită de pierderea tată
lui său

POPA IOAN

Colectivul de muncă al 
secţiei 36 (Bratu) al coope
rativei „îmbrăcămintea“ Si
biu transmite sincere condo
leanţe tehnicianului Başa 
Petru şi îi este alături în a- 
ceste momente de grea su
ferinţă pricinuită de pierde
rea tatălui său.

Cu adincă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru tată şi 
bunic

ION POPA
— 84 ani —

înmormîntarea va avea 
loc azi, 27 mai 1980, ora 
13,00, la Cimitirul din co
muna Poiana Sibiului.

Familia îndurerată

Mulţumim rudelor, veci
nilor, prietenilor, cunoscuţi
lor, foştilor colegi, precum şi 
tuturor celor care prin pre
zenţă şi flori au fost alături 
de noi la marea durere pri
cinuită de pierderea neuita
tului nostru soţ, tată şi bu
nic

AUREL GANESCU
Familia îndoliată

Mulţumim şi pe această 
cale tuturor celor care au 
adus un ultim omagiu celei 
care a fost

ANA STOICA 
năse. Opriş

Copiii,
Marioara, Ana şi Rclu

COLEGIUL DE REDACŢIE: Vidor DOMŞA (redactor şeii
loan NISTOR 'redactor şei adjunct). Emil DAVID, Traian
SUCIU, loan DOBRA.

REDACŢIA Şl ADMINISTRAŢIAt Bulevardul Victoriei 11 -  Telefoane: Redactor sef 12810, Re
dactor şei adj. 1 33 33. Secţia economică -  politică -  scrisori 1 14 95, Administrafio -  Secţia socială
- cultură -  sport 1 31 S3.

Deci arajie-program




